國立玉井工商 109 學年第一學期晨間閱讀 (2020/09/11)

	班級:		姓名:	學號:
	● 本日精選	: 任何麻煩都有正面	的意義	
	文章出處:Ch	neers 快樂工作人雜誌 228 其	朋-口述/沈芳正、整理/盧智芳-Ⅰ	P80
>	這篇文章哪些	內容對你來說印象深刻	到呢?請在文章中畫線註 訂	己,並說明印象深刻或喜歡的原因。
>	請各位同學看完文章後,寫下讀後心得唷~(約 80~100 字)。			

執行長管理筆記

任何「麻煩」 都有正面的意義

口述 | 沈方正 整理 | 盧智芳

沈方正

老爺酒店集團 執行長



情延燒至今快半年了,大家的生活 包含 想必都有很大改變。除了行業前景 依舊不明,對未來充滿不確定之外,每天 進出各種場所都要量體溫、戴口罩、甚至 填健康聲明書,放假不能自在出遊,多少 也帶來一點不便。

我始終覺得,人是有選擇的,愈是這種 時候,愈要選擇正面思考。只要念頭轉個 彎,你會突然發現,任何「麻煩」都會有 它正面的意義。

像我是個嫌悶、不大愛戴口罩的人,但 現在搭乘大眾交通工具都規定要配戴口 罩,於是只要兩地距離不遠,我都改用步 行,結果不知不覺發掘了很多散步的新路 線,注意到以前從沒注意過、隱身在巷弄 中的小店。 台北這個熟悉的都市,竟然一下子多出 很多新奇的事物,你看,這難道不是一種 意料之外的收穫嗎?

我家住在景美,最近我三不五時就從景 美走到萬華,其實不到一小時就到了。從 前,我從來沒發現這兩個地方居然這麼 近,說不定以後就從景美直接走來中山北 路上班了!

與其賦閒在家 不如用多出來的時間圓夢

疫情當下,觀光飯店業首當其衝,少了 客人,我跟同仁都多出許多時間。這兩個 月,我曾經帶同事從宜蘭騎腳踏車到台 東,一口氣騎了4天。以往工作忙,根本 不可能一次號召十幾個同事一起休這麼久 的假,如今終於想像成真。我現在正在計 畫,如果接下來還有空檔,打算帶團隊去 中橫健走,過去始終「光說不練」的點 子,統統要把握這個機會實踐。

事實上,我有不少朋友都跟我一樣,都 在利用這段期間「圓夢」。

有人每天在家做菜、有人每天畫畫,最神奇的,是我有一對經營旅行社的老董夫婦朋友,既然公司沒業務、員工都去上政府補助的訓練課程,他們倆人乾脆在家包水餃,並靠著朋友圈中口耳相傳,賣起手工水餃。因為生意好得不得了,有一次我下訂,直到一週後才接到回覆:「人力不足,請多包涵。」比起哀怨地賦閒在家,還不如讓自己忙得樂在其中,他們倆人真是最好的範例!

以感恩取代抱怨 珍惜每個契機與相遇

生活中如是,工作上亦然。我鼓勵同仁 要用「感恩的心」看待每件事。比如從前 餐廳座位空一半,同仁就會忍不住抱怨, 但現在只要有客人來,我都告訴他們要 「好好感恩,好好服務」。我真心感謝所有 光顧的客人,特別是對老朋友,我還會親 筆在卡片寫上「風雨又見故人來」,藉此 表達對客人由衷的謝意。

另外一個例子,是我們開發出「抹茶山小旅行」之後,每天都要有同仁帶客人去爬山。人潮多時,一天需要動員到3位同事。眼看負責部門人力有限,我就發動其他同事可以自願性地擔任押隊,一起上山照顧客人。剛開始,我自己掏腰包,給押隊同事一天500元加菜金。等上去的同事愈來愈多,分享看到的美景之後,愈來愈多同仁主動參與,到最後,竟然超過60%的同仁都攻頂過。

抹茶山本來就是附近的景點,只是來回要5個小時,讓很多人視為畏途。但因為辦了這個活動,不但多出運動的契機,還讓大家更了解附近的自然生態。去的次數多了,連登山口附近的小販都認識我,每次見面會相互問候、打招呼,我下山時,順道再點個烤香腸加花生捲冰淇淋,相互帶動一下生意。這何嘗不是另一種「患難見真情」?

極端時刻總是考驗個人與企業的應變 力,然而反過來說,這也是解放思想最好 的時機。反正過去不可能的事,現在都變 得可能。在資源重新組合的過程中,不如 打破框架,來點另類思考,此刻我們可以 做什麼?

在極端時刻轉念 打破框架創造共好

除了「獨善其身」,更棒的是從「共好」 著手,創造一個正向循環。

例如很多飯店都推出外食、外送服務, 我們也做。可是針對我們正在研發的咖哩 即食包,我要求在推出前,研發部門先去 市場了解哪些蔬果或海鮮滯銷,盡量以滯 銷的食材作為原料。這樣在銷售即食包 時,就可一併帶動產地的供應鏈,發揮更 大的力量。

老爺酒店集團與雲朗觀光集團、凱撒飯店連鎖聯合發行的「CLR聯合通用券」,發給旗下1萬名員工每人1萬元旅遊基金,可入住3大集團中的任何飯店,也是基於同樣的出發點,比起坐困愁城,還不如用合作與創意來為員工創造更多活水!我已經收到券,並帶著太太去入住,走一趟花蓮、台東,忙裡偷閒,真是非常棒的一段時光。

有個長輩曾對我說過一句話,多年來我 始終印象深刻。他說:「善解得善果,惡 解得惡果。」這句話的原意,本是詮釋人 與人間的說話與聽話,但放在面對當下的 局面,其實也很適用。光是叫苦與抱怨, 現況不會改變,徒然使心情更糟。反之, 好好應對,此刻的一切,相信都會成為日 後的養分。